
مه تعاليبس  

 تبریز  1مدیریت آموزش و پرورش ناحیه 

 ةدبیرستان دوره اول مشکا 

 سالتحصيلی
0413-0412 

 پایه:

 هفتم

 

 ریاضی : نام درس

 

  نام :
 

 نام خانوادگی :

 دقيقه ۷5 مدت امتحان : 0413/  3 / 03    تاریخ امتحان:   
 :داوطلبشماره 

 

 05 تعداد سوال: چیمشروطهنام دبير:  : ردیف دفتری :      کلاس

 

 

 بارم متن سؤال ردیف

 .با توجه به صحيح یا غلط بودن هر جمله، مربع متناسب با آن را علامت بزنيد 0

  باشد.می 6برابر  x۷-3و  x2+2و  x-3محيط مثلثی به اضلاع الف( 

 شود.در تبدیل تقارن، جهت عوض نشده و شکل فقط جابجا میب( 

 عدد است.  45های این منشور راس باشد، تعداد یال 31دارای اگر منشوری ج( 

 .خواهد آمد مرکببار  45 شود تاسبينی میپيش، بار پرتاب نمایيم 01اگر تاسی را د( 

 

2 

 )نيازی به نوشتن راه حل نيست( جاهای خالی را با کلمات مناسب پر نمایيد. 2

𝑥2مقدار عددی عبارت الف(  + 𝑥  به ازای𝑥 =  .دباشمی ................برابر  2−

𝑀𝑁̅̅سه قسمت مساوی تقسيم شده است. در این حالت  به MNخط پارهب(  ̅̅ ̅ = ⋯𝑀𝐵̅̅  باشد.می ̅̅̅

 .و ............. ............  عبارتند از 40های دوم عدد ریشهج( 

] نقطهمختصات قرینه د( 
−6
6  ......................... عبارت است از:)نسبت به مبدا(  [

 

2 

 )نيازی به نوشتن راه حل نيست( در سوالات تستی زیر گزینه صحيح را انتخاب نمایيد. 3
متر بالاتر از آن است. موقعيت  081تر از سطح دریا قرار دارد. زیردریایی دیگری متر پایين 3۷1یک زیردریایی  الف(

 گزینه آمده است؟دار در کدام زیردریایی دوم نسبت به سطح دریا را با یک عدد علامت
0 )−551              2 )−001                 3) −081             4) −451 

 ؟چند درجه استدر شکل مقابل  𝑥اندازه زاویه ب( 

0) 055°                 2) 0۷5°                   3) 035°                4 )045° 

]نقطه ج( 
۷3
 در کدام ناحيه واقع شده است؟ [08−

 چهارم( 4                       سوم( 3                         دوم( 2                    اول    ( 0
 تر است؟ماه چه نموداری مناسب و مقایسه ميزان بارندگی چند شهر در یکبرای نمایش د( 
 ایدایره( 4                  تصویری( 3                     ایميله( 2              خط شکسته( 0
 

 

 

 

2 

4 
 

 .حاصل عبارتهای زیر را بدست آورید

 −2 × (−۷ + 4) + 2 = 

(05 ÷ 3 × 2) − (−2 − 3) = 

 

 
 

5/1 
 

5/1 

 



است. ابتدا همه حالتها را تعيين کرده، سپس سن بزرگترین نفر  ۷1سال و حاصلضرب سن آنها  04مجموع سن سه نفر     5
 الزامی است( همه حالتها نوشتنو  رسم جدول) را بدست آورید.

 

 

 

 

 

0 
 

2)2                                                را با راه حل کامل حل نمایيد. مقابلمعادله  6 − 𝑥) + 𝑥 = 3 𝑥 − 8 
 
 
 
 

5/1 

ثانيه یک دور  08ثانيه و حميد هر  20کنند. اگر وحيد هر وحيد و حميد به طور همزمان شروع به دویدن در یک پيست می ۷
 تا آن لحظه وحيد چند دور زده است؟ ؟رسندها پس از چند دقيقه همزمان به نقطه شروع میآن کامل بزنند،

 

 

 

5/1 

 )هر دو روش درختی و ستونی مجاز هستند( را تجزیه کرده و حاصل را به صورت ضرب اعداد اول بنویسيد. ۷2عدد ( الف 8

 

 )راه حل اختياری است( های زیر را به دست آورید.ب( حاصل عبارت
(۷.40) × [4.6] =                                          (08.24) − [06.2] = 

 

5/1 

 

 

5/1 

 باشند.های جانبی منشور به شکل ................ میو وجه ...................... هرم به شکل جانبیهای وجهالف(  0

 باشد.هرم دارای ............. عدد قاعده و منشور دارای ............. عدد قاعده میب( 

 ................شود؟ چه شکلی ایجاد می، شعرضحول  ۷و  4مستطيل به ابعاد از دوران یک ج( 

π) را به دست آورید. فوقشکل و حجم  کلابعاد، مساحت قاعده، مساحت جانبی، مساحت   ≈ 3) 

 

 

 
 
 
 
 

5/1 

5/1 

2  



 .به دست آورید( حاصل عبارت مقابل را الف 01

26 − 62 + 06 = 

 نمایش دهيد. دارعدد توانزیر را به صورت یک  های( حاصل عبارتب

45 × 65 × 24 = 
 

800 × 320 × 000 × 2420 = 
 

 

5/1 
 
 

5/1 
 

5/1 

 را به ترتيب از کوچک به بزرگ مرتب کنيد. 42 و 52 و 25 و 33عددهای الف(  00

 تا یک رقم اعشار محاسبه نمایيد.و با راه حل  تقریبیزیر را به صورت  عددجذر ب( 

                                                             √24 
 

                        
 

0 

 را تعيين کنيد. Bالف( مختصات نقطه  02

]بردار ب( 
−0
4  ، رسم نمایيد.Mرا از نقطه  [

𝐹 نقطه( ج = [
−3
 .مقابل نمایش دهيدمحور  را روی [2−

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗برای بردار ( د  .یک جمع برداری بنویسيد ⃗ 

 

1/5 

5/1 
 

5/1 

5/1 

]از معادله مختصاتی مقابل بيابيد.                                                را yو  xمقادیر  03
𝑥
−3] + [

−۷
−𝑦] = [

6
−5

] 

 
 

5/1 

04 
 جدول مقابل را کامل کرده و به سوالات پاسخ دهيد. 

 دارد؟نعلاقه  زردالف( چند نفر به رنگ 

 علاقه دارند؟ قرمزب( چند نفر به رنگ آبی یا 

0 

05 
 های زیر:مطلوب است محاسبه احتمالدر پرتاب یک تاس، 

 بياید: ...............  زوجب( تاس عددی          بياید: .............        اولالف( تاس عددی 

 د( تاس عددی دو رقمی بياید: ...............             د: ...............          بيای 2یا  3ج( تاس 

0 

 

 تصحيح نهایی: -0
 باعدد             باحروف    

 
 

 
 

 نام ونام خانوادگی :  
 :امضاء               

 

 تصحيح دوم: -2 
 باعدد              باحروف    

 
 

 
 

 نام ونام خانوادگی :  
 :امضاء               

 

 تصحيح اول: -0 
 باعدد              باحروف    

 
 

 
 

 نام ونام خانوادگی :  
 :امضاء               

 

 

 



 

 



مه تعاليبس  

 تبریز  1مدیریت آموزش و پرورش ناحیه 

 ةدبیرستان دوره اول مشکا 

 سالتحصيلی
1403-1402 

 هفتم پایه:

 

 ریاضی : نام درس

 

 نام :
 

 نام خانوادگی :

 دقيقه 85 مدت امتحان : 1403 / 3 / 13    تاریخ امتحان:   
 :داوطلبشماره 

 15 تعداد سوال: چیمشروطهنام دبير:  : ردیف دفتری :       کلاس

 

 

 بارم متن سؤال ردیف

 .با توجه به صحيح یا غلط بودن هر جمله، مربع متناسب با آن را علامت بزنيد 1

  باشد.می 6برابر  x7-3و  x2+2و  x-3محيط مثلثی به اضلاع الف( 

 شود.در تبدیل تقارن، جهت عوض نشده و شکل فقط جابجا میب( 

  عدد است. 45 این منشورهای یال تعداد باشد،راس  30منشوری دارای اگر ج( 

 .خواهد آمد مرکببار  45 شود تاسبينی میپيش، بار پرتاب نمایيم 90اگر تاسی را د( 

2 

 )نيازی به نوشتن راه حل نيست( جاهای خالی را با کلمات مناسب پر نمایيد. 2

𝑥2مقدار عددی عبارت الف(  + 𝑥  به ازای𝑥 =  .دباشمی ................برابر  2−

𝑀𝑁̅̅سه قسمت مساوی تقسيم شده است. در این حالت  به MNخط پارهب(  ̅̅ ̅ = ⋯𝑀𝐵̅̅  باشد.می ̅̅̅

 .و ............. ............  عبارتند از 49های دوم عدد ریشهج( 

] نقطهمختصات قرینه د( 
−6
6  ......................... عبارت است از:)نسبت به مبدا(  [

2 

 )نيازی به نوشتن راه حل نيست( در سوالات تستی زیر گزینه صحيح را انتخاب نمایيد. 3
متر بالاتر از آن است. موقعيت  180تر از سطح دریا قرار دارد. زیردریایی دیگری متر پایين 370یک زیردریایی  الف(

 آمده است؟دار در کدام گزینه زیردریایی دوم نسبت به سطح دریا را با یک عدد علامت
1 )−550              2 )−190                 3) −180             4) −450 

 ؟چند درجه استدر شکل مقابل  𝑥اندازه زاویه ب( 

1) 155°                 2) 175°                   3) 135°                4 )145° 

]نقطه ج( 
73
 در کدام ناحيه واقع شده است؟ [18−

 چهارم( 4                       سوم( 3                         دوم( 2                    اول    ( 1
 تر است؟چه نموداری مناسب ماه و مقایسه ميزان بارندگی چند شهر در یکبرای نمایش د( 
 ایدایره( 4                  تصویری( 3                     ایميله( 2              خط شکسته( 1
 

2 

4 
 

 .حاصل عبارتهای زیر را بدست آورید

 −2 × (−7 + 4) + 2 = 

(15 ÷ 3 × 2) − (−2 − 3) = 

 

 
 
5/0 

 
5/0 

 



است. ابتدا همه حالتها را تعيين کرده، سپس سن بزرگترین نفر  70سال و حاصلضرب سن آنها  14مجموع سن سه نفر     5
 الزامی است( همه حالتها نوشتنو  رسم جدول) را بدست آورید.

 

 

 

1 
 

2)2                                                را با راه حل کامل حل نمایيد. مقابلمعادله  6 − 𝑥) + 𝑥 = 3 𝑥 − 8 
 
 
 
 

5/0 

ثانيه یک دور  18ثانيه و حميد هر  21کنند. اگر وحيد هر وحيد و حميد به طور همزمان شروع به دویدن در یک پيست می 7
 تا آن لحظه وحيد چند دور زده است؟ ؟رسندها پس از چند دقيقه همزمان به نقطه شروع میآن کامل بزنند،

 

 

 

5/0 

 )هر دو روش درختی و ستونی مجاز هستند( را تجزیه کرده و حاصل را به صورت ضرب اعداد اول بنویسيد. 72عدد ( الف 8

 

 )راه حل اختياری است( های زیر را به دست آورید.حاصل عبارتب( 
(7.49) × [4.6] =                                          (18.24) − [16.2] = 

 

5/0 

 

 

5/0 

 باشند.های جانبی منشور به شکل ................ میو وجه ...................... به شکل هرم های جانبیوجهالف(  9

 باشد.............. عدد قاعده و منشور دارای ............. عدد قاعده میهرم دارای ب( 

 شود؟ ................چه شکلی ایجاد می، شعرضحول  7و  4به ابعاد  مستطيلاز دوران یک ج( 

π) را به دست آورید. فوقشکل و حجم  کلابعاد، مساحت قاعده، مساحت جانبی، مساحت   ≈ 3) 

 

 

 
 
 
 
 

5/0 

5/0 

2  



 .به دست آورید( حاصل عبارت مقابل را الف 10

26 − 62 + 16 = 

 نمایش دهيد. دارعدد توانزیر را به صورت یک  های( حاصل عبارتب

45 × 65 × 24 = 
 

811 × 321 × 911 × 2421 = 
 

 

5/0 
 
 
5/0 

 
5/0 

 نيد.کرا به ترتيب از کوچک به بزرگ مرتب  42 و 52 و 25 و 33عددهای الف(  11

 تا یک رقم اعشار محاسبه نمایيد.و با راه حل  تقریبیزیر را به صورت  عددجذر ب( 

                                                             √24 
 

                        
 

1 

 را تعيين کنيد. Bالف( مختصات نقطه  12

] بردارب( 
−1
4  ، رسم نمایيد.Mرا از نقطه  [

𝐹 نقطه( ج = [
−3
 .مقابل نمایش دهيدمحور  را روی [2−

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗برای بردار ( د  .یک جمع برداری بنویسيد ⃗ 

 

0/5 

5/0 
 

5/0 

5/0 

]از معادله مختصاتی مقابل بيابيد.                                                را yو  xمقادیر  13
𝑥
−3] + [

−7
−𝑦] = [

6
−5

] 

 
 

5/0 

14 
 جدول مقابل را کامل کرده و به سوالات پاسخ دهيد. 

 دارد؟نعلاقه  زردالف( چند نفر به رنگ 

 علاقه دارند؟ قرمزب( چند نفر به رنگ آبی یا 

1 

15 
 های زیر:مطلوب است محاسبه احتمالدر پرتاب یک تاس، 

 بياید: ...............  زوجب( تاس عددی          بياید: .............        اولالف( تاس عددی 

 د( تاس عددی دو رقمی بياید: ...............             د: ...............          بيای 2یا  3ج( تاس 

1 

 

 تصحيح نهایی: -1
 باعدد             باحروف    

 
 

 
 

 نام ونام خانوادگی :  
 :امضاء               

 

 تصحيح دوم: -2 
 باعدد              باحروف    

 
 

 
 

 نام ونام خانوادگی :  
 :امضاء               

 

 تصحيح اول: -1 
 باعدد              باحروف    

 
 

 
 

 نام ونام خانوادگی :  
 :امضاء               
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